

中国国际商会建设行业商会 与中国高科集团开展战略合作

9月19日,一带一路"中国企业人才培 养座谈会暨中国国际商会建设行业商会(以 下简称商会)与中国高科集团(以下简称高 科)战略合作签约仪式在方正大厦举行。此 次签约,中国高科集团被授予"中国国际商 会建设行业商会创会会长"称号。根据战略 协议,双方将在人才培养相关领域展开合 作,并共建"中国国际商会建设行业培训中 心",为中国国际商会旗下会员单位提供政 策咨询及培训、行业专业咨询及培训、跨界 合作服务。

签约仪式上,中国国际贸易促进委员会 建设行业分会副会长贾槐表示,随着"一带 一路"倡议的稳步推进,越来越多的企业走 出国门进行海外投资与建设。当前,中国企 业在海外合规经营、产品标准认证、知识产 权保护等方面迫切需要培训与支持。此次与 中国高科集团达成战略合作,是中国国际商 会建设行业商会深化改革任务的重要举措, 双方将通过国际化人才培训,引导企业参与 全球经济治理,提升中国企业在世界舞台上 的竞争力,为中国企业"走出去"保驾护航。

中国高科集团总裁印涛表示,中国高科 集团积极响应国家"一带一路"教育行动计 划,在未来的合作中,希望能够配合中国国 际商会建设行业商会,持续推进双方在教育 领域运营管理、内容研发、市场推广等方面 的深入合作,为会员企业提供丰富的资源与 优质的培训服务。

据介绍,中国国际贸易促进委员会是全 国最大的贸易投资促进机构,是党和政府联 系经贸界人士、企业、团体的重要纽带,是境 内外工商界开展经贸交流合作的重要桥梁, 是促进开放型经济发展和服务对外工作大 局的重要力量。中国国际商会建设行业商会 是中国贸促会在建设行业领域落实国家重 大发展战略、参与国际规则和标准制定、开 展民间外交和公共外交、联系和服务工商 界、组织企业开展对外经贸交流合作等的重 要载体。以建设国际、专业、枢纽型商会组织



●中国国际贸易促进委员会建设行业分会副会长贾槐(左)与中国高科集团总裁印涛(右)

为目标,通过创新组织机构、创新合作机制, 建立全球系统性保障服务体系。

中国高科集团是具有高校背景并且专 注于教育领域的 A 股上市公司,拥有产业整 合优势,坚持把"支持国家发展战略,以上市 公司平台反哺教育"作为己任,努力为国家

教育事业的发展贡献力量。此次与中国国际 商会建设行业商会签署战略合作协议,将推 动中国高科集团在教育领域业务的进一步 开展,为落实"一带一路"倡议作出积极贡

(米瑞)

中非商贸促进论坛暨大 中华非洲商会就职典礼 在广州举行

9月21日,中非商贸促进论坛暨大中华 非洲商会就职典礼在广州举行。本次活动旨 在促成大中华地区尤其是粤港澳大湾区与非 洲各国的商贸及文化交流,积极引导和支持 各企业和机构到非洲进行考察、投资及双边 贸易,并提供非洲商贸信息及其他资源配置 上的协助。

本次活动邀请了非洲各国驻华大使、领 事、各级省、市、区、商会及单位领导代表、中 非各国企业家及媒体人员等出席。会上,广东 省社科院副院长袁俊从粤港澳大湾区专家的 角度,阐述了大湾区在中非合作中区域资源整 合的优势。安哥拉和津巴布韦的驻华大使则分 别介绍他们国家的投资情况,并讲述了他们如 何看待中非合作论坛对非洲未来发展的重要 影响。大中华非洲商会副会长兼非洲商贸平台 联合创始人陈乐基则在当天晚宴上介绍了非 洲商贸平台"3个一百"的未来五年计划,为广 大的中小企业提供更可信赖的服务。

据悉,自2009年以来,中国已超越美国 连续9年成为非洲第一大贸易伙伴国,非洲 也成为中国第三大海外投资市场和第二大海 外工程承包市场。中国迄今已同24个非洲国 家建有双边层面的全面战略伙伴或战略伙伴 关系;中非双方人员往来每年近200万人次, 友好省市总数已达133对。2017年中国企业 在非洲新签承包工程合同额 765 亿美元,完 成营业额 512 亿美元,一批重大项目已取得 积极进展。广东省社科院副院长袁俊表示,来 自中国的资金、企业、人员、管理、项目和技 术,帮助解决或缓解了许多阻碍非洲发展的 瓶颈,特别是在基础设施建设方面,为非洲向 千年发展目标靠近做出了重要贡献。未来,广 东可依托港澳海外商业网络和运营经验优 势,推动大湾区企业联手走出去,在国际产能 合作中发挥重要引领作用,同时加强粤港澳 港口国际合作,与非洲国家和地区共建港口 产业园区,建设中非港口联盟,携手开拓非洲 (何伟奇)

中国国际商会赴大庆 林甸县对接推进扶贫工作

9月21日,中国国际商会秘书长于健龙 带领百余名中国国际商会会员企业代表深入 中国贸促会的定点扶贫县——林甸县, 就扶 贫工作展开对接推进。大庆市委常委、副市长 舒寰陪同。

在宏福现代农业产业园,企业家代表参观 了智能温室,详细了解了温室建造情况、番茄 生产和销售情况。在林甸伊利乳业,企业家代 表参观了工厂液态奶生产线和高端奶生产线。 在定点扶贫村——新民村,企业家代表详细了 解了新民村脱贫致富项目狮白鹅养殖情况、菟 丝子中草药种植情况和手工编织项目的生产 销售情况。每到一处,企业家们都与项目代表 进行深入交流,并结合自身情况,从产品研发、 推广、销售等方面进行了深入对接。企业家纷 纷表示,希望可以以此为契机,共同谋划推进 林甸扶贫项目,为林甸县早日脱贫贡献力量。

据了解,黑龙江省林甸县是中国贸促会的 定点扶贫县,在商会会员企业的大力协助下, 中国国际商会积极对接林甸县各相关部门,以 解决建档立卡贫困户最直接、最现实、最突出 的生活困难问题为着力点, 充分发挥商会优 势,在产业扶贫、会展扶贫、公益扶贫等方面扎 实推进,取得了一定的进展。 (谢鹏 雪莹)

遗失声明

金牛区海明五金化工交电经营部营 业执照丢失。

注册号:510106601242361,统一社会 信用代码:92510106L04285819F。 特此声明作废!

马德里商会中国首席代表看好 "一带一路"倡议下中西投资合作

对外投资洽谈会日前在国家会议中心成功 举行。本届外洽会以"创新对外投资方式促 讲全球经济增长"为主题,聚焦中国经济高 质量发展,产能加快转型升级,高水平对外 开放加速推进,共建"一带一路"走实走深, 为中外企业实现投资与产能合作提供了有 力支持

参会的西班牙马德里商会中国首席代 表苏珊娜·费尔南德斯表示,西班牙完全能 够融入"一带一路"倡议,并将借此收获更 多中国投资。苏珊娜·费尔南德斯同时也是 "投资马德里"亚洲地区首席代表,此次参 加外洽会的主要目的是向中国介绍马德里 的投资优势,以吸引正在"走出去"的中国 企业来西投资。她向记者介绍说,"投资马 德里"是马德里大区政府下设机构之一,为 有意在当地进行投资的企业提供信息咨 询、政策指导、手续协助等各方面的支持。

费尔南德斯说:"'投资马德里'向来马

务,在这些企业遇到问题时为其提供官方 帮助。现在越来越多中国企业正在扩展国 际市场,马德里也希望能够成为它们的投 资目的地之一。"

费尔南德斯提到,马德里经济增长较 快,地理位置优越,交通便利,法律环境稳 定,科研水平较高,为中国企业提供了优越 的投资环境。除此之外,她还强调,从国家 角度来看, 西班牙可作为中国企业进入欧 洲其他国家、北非以及拉丁美洲地区的入 口,这意味着在西班牙投资可获得总计15

费尔南德斯表示:"西班牙与拉美多国 签订了18个双重征税协定,以及20个双 边投资协定。这些协定保证,若中企投资拉 美时在西班牙设立实体公司,那么在拉美 开展运营时,就能够在很大程度上规避风 险。这是在西班牙投资很大的一个优势,因 为它同时保护了中企在西班牙和拉美地区

今年是"一带一路"倡议提出5周年, 而西班牙是"一带一路"沿线的重要坐标之 一。费尔南德斯曾多次参加"一带一路"相 关论坛活动。她认为西班牙能很好地融入 这一倡议,并且在此倡议框架下,中国在西 班牙的投资会持续增长, 双方都将从中获

费尔南德斯说:"对于中国企业来说, 在西班牙投资还是相对容易的,不仅因为 投资环境良好,还因为西班牙人跟中国人 做生意的模式很相似,都提倡通过协商解 决问题,达到双赢。我认为在中国'一带-路'倡议的推动下,中国对外投资会不断增 长,而西班牙也将从中受益。同时,有许多 像华为一样的中企已经在西班牙获得了成 功,我希望借助'一带一路'倡议,这些成功 案例能够鼓励更多中国企业来西班牙开展 业务。"

(杨萌欣)

寻华商转型新机遇法国华人服装总商会代表团访浙

9月21日,中共浙江省委统战部常务 副部长王晓峰在杭州会见法国华人服装业 总商会经贸考察团一行。他表示,近年来, 浙江在以电子商务、网络金融、人工智能为 代表的新经济领域发展迅速,这也为海外 华商产业转型升级带来新机遇。

王晓峰说, 当前中国正处于新一 构改革中,作为侨务大省的浙江,今后将在 更高、更广的平台上广泛联系海外侨胞,做 好为侨服务。

他介绍,2017年浙江全省 GDP 达到 7667.29 亿美元,其中以新产业、新业态、新 模式为主要特征的"三新"经济增加值占 GDP的 24.1%,在电子商务、网络金融、人 工智能等新经济领域发展迅速。

他鼓励广大浙商回归,助力祖国发展, 在实现产业转型升级的同时共圆共享中国 梦。

浙江省外侨办副主任陈安在会见考察 团时表示, 浙江经济社会发展离不开广大 海外侨胞对家乡的支持, 在产业转型升级 的背景下,浙江坚持绿色、协调发展,有许 多新的发展机会,希望海外侨胞到省内多 走走看看。

"危机,有'危'也有'机'。"陈安说,目 前浙江正在推进的大湾区建设、宁波打造 的"侨梦苑""机器人特色小镇"等,海外华



●9月21日,法国华人服装业总商会经贸考察团在杭州拜访中共浙江省委统战部。图为法 国华人服装业总商会会长黄国斌(右)与中共浙江省委统战部常务副部长王晓峰(中)、浙江 省侨联副主席卓旭光(左)合影留念。

商都可以参与进来,特别是在新经济领域。

与此同时, 浙江还在积极推动包括侨 务在内的"最多跑一次"改革,侨商回归将 更方便快捷。

陈安介绍, 浙江已建立多个海外便民 服务中心,护照办理等11个涉侨事项实现 "最多跑一次",其中华侨补办身份证"一次 也不用跑"。

法国华人服装业总商会会长黄国斌

说, 法国华人服装业总商会是法国华商中 成立的第一个行业性协会, 近年来围绕产 业转型升级,积极参与跨境电商,打造品 牌,并拓展至其他领域,产业逐渐走向多元

他表示, 今后将积极与浙江涉侨机构 保持联系,了解家乡的现状和未来规划,希 望能为家乡的发展和国际交流做出力所能 及的贡献。



波兰中国商会成立大会 在华沙举行

波兰中国商会成立庆典大会9月22日在 波兰首都华沙举行。波兰中国商会部分创建会 员、企业法人以及特约嘉宾140余人参加了活 动。中国驻波兰大使刘光源出席成立大会并致

刘光源大使在致辞中表示,2013年中国国 家主席习近平提出一带一路的倡议以来,中波 交流硕果累累。波兰地处欧洲的十字路口,是中 国在一带一路倡议、"16+1 合作"中的重要伙 伴,近年来中波关系发展势头良好,中波贸易投 资稳步增长。希望波兰中国商会推动两国商人 和企业积极参与一带一路的建设, 充分发挥了 解波兰市场环境和制度的优势, 积极为波兰相 关领域的法律的制定建言献策,向华商宣传波 兰相关法律法规和经营准则,引导华商积极融 入当地社会,进一步巩固中波友谊。

波兰中国商会会长韩宝华介绍了波兰中国 商会管理层的成员,以及波兰中国商会成立的 宗旨和目标。中波商会在中国大使馆相关部门 的业务指导和支持下,在波兰相关主管部门的 正确指导下, 充分利用长期波兰华侨华人的社 会资源,全力维护商会会员单位的合法权益,解 决会员单位遇到的共性问题, 维护自身正当权 益,促进中波企业之间有利的沟通、衔接和合 作,担当起中波之间友好大使的称谓。

波亚商会主席 JanuszPiechocinski、波兰国 家商会促进中心会长 WojciechMajewsk、波兰最 高行政法院经济管理局局长 HieronimKulczycki 分别致辞祝贺,中国贸促会华沙代表处、中国工 商银行华沙分行以及其他华侨华人社团也派出 代表参加表示祝贺。

波兰中国商会 2018年1月9日在波兰法 院正式注册,是由与中波经济活动有关联的中 国和波兰的企业创建,代表会员利益的自治机 构。目前会员企业有112家。波兰中国商会为波 兰和中国企业在企业、组织、和经济结构层面的 合作提供了平台。波兰中国商会在不断发展完 善,将会为更多企业的发展创造机会。

第 17 届西博会甘肃省招 商引资项目推介会成功举办

9月20日下午,第17届西博会甘肃省招 商引资项目推介会在成都龙之梦大酒店隆重举 行,会议由甘肃省人民政府主办,甘肃省商务厅 党组成员、省经合局局长陈锋彦致开幕辞,四川 省人社厅党组成员、省社保局局长董宏杰到会 祝贺,白银市副市长潘锐波,平凉市委副书记马 琨,庆阳市委常委、副市长杨守金分别上台推 介。成都陇商联合会长冉立春携 40 余家企业代 表参加,并在会议筹备过程中给予全力支持帮 助。本次会议由甘肃省经济合作局副局长赵滨

甘肃省白银市、平凉市、庆阳市领导嘉宾分 别从优势资源、投资导向、政策措施等方面进行 了推介与说明,会后还进行了项目对接洽谈活 动。推介会当天,白银市与腾讯公司正式签约就 大数据平台打造达成合作。

(据成都陇商联合会)



●成都陇商联合会企业家代表合影留念

日本泉州商会聚地缘、血缘、青年之力出发

海上生明月,天涯共此时。9月24日,中 秋团圆之夜。来自祖国大陆福建省泉州市政 府的侨务部门领导与世界 40 多个国家泉州 侨团的170多位代表从四面八方汇集到日本 东京品川, 热烈祝贺日本泉州商会成立。日 本侨团组织从此增添了新鲜血液,增添了新 的活力,增添了新的助跑器;中日经济交流从 此增添了一座新的桥梁,增添了合作共赢的 实力,增添了全新的生力军。

至今为止,中国二线城市的新华侨华人 在日本成立商会的尚不为多。经过一年多的 扎实准备,日本泉州商会在成立之初就亮点 频闪,耀目夺人。

其一,泉州尽管属于二线城市,但在日本 的泉州新华侨华人心在故园,胸怀中日两国,

志在团结发展。他们要组织起来,要做一点扎 扎实实的事情,要让侨团的工作更加细化。这 种不因地域其小而不为,不因地域偏僻而不 做的行为值得点赞。

泉州历史悠久,既是海上"丝绸之路"的起 点,与泉州为连接点的中日经济贸易往来也曾 硕果累累,至今为人难以忘怀。现在,日本泉州 商会从"地域性"出发,把在日泉州新华侨华人 企业家等以及热爱泉州的日本企业等组织起 来,希望再展宏图,再创新时代历史的新辉煌。

其二,泉州尽管属于二线城市,但泉州在 海外许多国家和地区都有商会等侨团组织, 形成了一个血脉相连、商务相织的"侨网"。这 次,值此日本泉州商会成立之际,世界上40 多个国家的泉州侨团代表不远万里赶来参加 祝贺,不仅显示了泉州人对"血缘性"的重视, 更显示出分散在世界各地的泉州人对祖国的



●日本泉州商会成立现场

殷殷眷恋,对故土的痴痴呵护,对老乡的倾情 支持。团结就是力量,这是一个自古至今颠扑 不破的真理!今天,日本泉州商会给人们展现 了一个泉州人团结的缩影, 亮处了泉州人的 "肌肉",让人们在感动、感激、感念之时,内心 盈动着感谢和感恩,升腾起一种新的情感,凝 聚出一股新的力量。

其三,日本泉州商会成立之际,并没有把 眼光和精力完全聚焦在经济商务活动上,而 是同时给奋发有为、积极努力、做出一定成绩 的"泉二代"颁发奖状。这种对"青年性"的重 视,不仅仅是一种现场的表扬和激励,更是一 种对文化和传统薪火传承的推助。青年是祖 国的未来,青年是华侨华人的未来,青年是中 日关系的未来。只有重视青年、引领青年、培 育青年、带动青年一起前行,海外中国人的事 业才可以做到继往开来,后继有人。

海路明珠熠光彩,踏浪东来又续缘。鲤跃 龙门聚中秋,四海炎黄话婵娟。从"地缘"入 手,聚"血缘"纽带,引"青年"同行,可以看作 是日本泉州商会发力之出的"亮点"。我们在 满怀激情祝贺日本泉州商会成立之时, 更满 怀信心地期待着日本泉州商会在日本侨团的 百花园中一枝独秀,佳音频传。